大安市司法局积极推进公共法律服务体系建设

本报讯(周春英)近年来,大安市司法局充分发挥职能 作用,不断创新举措,积极响应群众的法律需求,构建法律 服务、法律宣传、法律援助、人民调解四大服务体系,积极推 进公共法律服务体系建设,取得良好成效。今年以来,全市 各人民调解组织共受理纠纷2387件,成功调解2372件,调 解成功率99.3%,排查纠纷208次,预防纠纷128件,有效 维护了社会和谐稳定。

本版编辑 武曼晖 王娅楠 孙泓轩

打造便民法律服务体系。在政府、企业、社区、乡村设 立法律服务顾问团,组织律师、法律服务工作者为群众提供 "一站式"法律服务。进一步规范法律服务窗口,在政务大 厅设立公证、司法鉴定窗口;司法局办公楼设立法律援助接 待室、便民服务室;开通5056148和12348法律援助服务 热线,随时解答群众咨询;开通法律援助、公证服务"绿色通 道",积极推进法律援助"五个延伸",开通"法律援助直通 市村屯、社区共建立239个法律援助点。打造"城区半小 素的专项排查调处工作。

余张,解答群众咨询2000余人次。

打造亲民普法宣传体系。进一步创新法治宣传教育方式 方法,通过集中宣传、公益宣传、文化宣传、依托媒体长久宣 传等宣传模式,实现法律宣传全覆盖并延伸至周边省市;《法 律大讲堂》栏目全年播出与百姓生活相关的案例200余件, 在全市范围内开展普法讲座20余次;拍摄普法微电影、普法 短剧3部。"六五"普法以来,开展各项主题宣传活动40余次, 法律多进活动330次,累计印发普法宣传单50万余份,发放 农民法律知识读本3500余册,编制法律知识手册2万余册。

打造惠民法律援助体系。建立10个镇、5个街道、工、 青、妇、残、老龄委和看守所共29个法律援助工作站;在全

车",让群众享受到高效快捷的法律服务。今年以来,共办时、乡村一小时"的法律服务圈,形成了"横向到底、纵向到 理回迁安置公证业务300余件,发放法律服务便民卡4000 边"全覆盖的法律援助工作网络。开通农民工、残疾人、老 年人等维权绿色通道;在市政法委、市政府成立法律服务中 心,由律师轮流值班,解答信访群众咨询并出具法律意见 书,最大限度实现便民惠民。今年以来,共办理援助案件 200余件,挽回经济损失900余万元。

> 打造利民调解体系。全市村屯(社区)建立"百姓说事 点"411个,每个村设立一名法制民情百度员;建立各类专 业性行业性人民调解组织13个,培养200名人民调解骨 干,切实发挥人民调解委员会作用;在法院成立诉前调解 室,有效节省了司法审判资源,挽回群众经济损失,节约了 群众诉讼费用;建立健全"五项"人民调解工作制度,加强对 重点区域、重点领域、重点人群等矛盾纠纷和社会不安定因

洮北区新华街道胜利社区 开展宗教政策宣讲活动

本报讯(韩志丹)为了进一步深 主题服务日宣传活动。 化在职党员进社区活动的开展,发挥 区联合洮北区民族宗教局开展"在职

工作人员现场发放民族宗教政策 在职党员参与社区活动的积极性, 法规宣传材料120余份,悬挂民族宗 10月30日,洮北区新华街道胜利社 教宣传横幅,设立了咨询台,向群众讲 解了回族补助政策及细则,提高了民 党员进社区 民族宗教政策进万家" 族宗教政策的社会知晓度和参与度。

洮北区司法局 加强未成年人法治宣传教育

本报讯(周红 记者汪伦)为促进 成年人的绿色通道,加强对未成年人 洮北区法治文化建设,年初以来,洮 年人法治宣传教育。

法律素质。组织普法工作人员深入 全区中小学校开展"送法进校园"活 动。采取举办法治辅导讲座、观看教 育片、召开主题班会、绘制法治手抄 报等形式,教育未成年人学法、懂法、 守法、用法。截至目前开展"送法进 校园"活动10余场次,受教育的未成 年人达1万余人次。

二是以法律援助维护未成年人 合法权益。法律援助中心通过简化 未成年人法律援助手续,开通服务未

的保护。同时认真做好法院、检察 北区司法局采取三项措施,加强未成 院、公安局通知辩护刑事案件衔接办 理工作。年初以来,共办理未成年人 一是以普法宣传提高未成年人 法律援助案件13件,保护了未成年 人的合法权益。 三是以社区矫正帮助未成年人重

归正途。通过开展个案矫正、心理矫正 和社会帮扶三种形式,全面掌握未成 年社区服刑人员的成长经历、犯罪经 过、家庭背景、社会关系;建立心理咨 询档案,帮助调整心态,树立信心;争 取民政部门和人社部门的政策支持, 落实社会救济帮扶政策。与社会爱心 团队联合开展帮扶活动,帮助未成年 社区服刑人员重新融入家庭和社会。

通榆县直机关党工委学习宣传、贯彻执行 《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》

本报讯(郭晓伟)为加强党员干 部理论修养水平,加强廉洁自律意 识,近日,通榆县直机关党工委全体 成员对新颁布的《中国共产党廉洁自 律准则》和《中国共产党纪律处分条 例》进行学习。

《中国共产党廉洁自律准则》坚 持依规治党与以德治党相结合,紧扣 廉洁自律主题,重申党的理想信念宗 旨、优良传统作风,重在立德,是党执 政以来第一部坚持正面倡导、面向全 体党员的规范全党廉洁自律工作的 重要基础性法规,是对党章规定的具 体化,体现了全面从严治党实践成 果,为党员和党员领导干部树立了一 个看得见、够得着的高标准,展现了 共产党人的高尚道德追求,对于深入 推进党风廉政建设和反腐败斗争,加 强党内监督,永葆党的先进性和纯洁 性,具有十分重要的意义。

《中国共产党纪律处分条例》坚 持依规治党与以德治党相结合, 围绕 党纪戒尺要求, 开列负面清单, 重在 立规, 是对党章规定的具体化, 划出 了党组织和党员不可触碰的底线,对 于贯彻全面从严治党要求, 把纪律和 规矩挺在前面, 切实维护党章和其他 党内法规的权威性、严肃性, 保证党 的路线、方针、政策、决议和国家法 律法规的贯彻执行,深入推进党风廉 政建设和反腐败斗争具有十分重要的

通过学习,大家认识到,新修订 的《准则》和《条例》全面梳理了党章 对党员、干部的纪律要求和廉洁自律 要求,为全体党员划出了道德高线、 纪律底线,坚持纪在法前、纪严于法, 重在具体内容上的增、改、删。学 习宣传、贯彻执行《准则》和《条 例》,是严肃党的纪律、保持党的纯 洁性的重要途径,是贯彻落实党的 路线、方针、政策的重要保障。党员 干部要认真学习《准则》和《条例》的 有关要求,不断提高遵纪守法的意识 和能力,增强自我约束力,提高为民 工作服务水平,使机关拥有一个良好 的纪律作风和风清气正、干事创业的

■■ 我看我说 担当,不要找借口 ●田守凤

"没有任何借口"是美国西点军校建校200年来奉行的最重要的行为准 则。那里的每一位学员都会想尽办法去完成任何一项任务,而不是为没有 完成任务去寻找借口。这也是西点军校历经200多年不衰,培养出3位总 统、5位五星上将、3700名将军及无数精英人才的根本所在。我们一些党员 干部恰恰缺少这种精神。

一些党员干部在生活或工作中经常给自己的过失找借口,且在找到借 口之后又都会心安理得地认为:这件事与我无关。而更为可怕的是,一些党 员干部在做事而又半途而废时,就更冠冕堂皇地为自己解释:我已尽力而 为,所以责任不在于我。假若我们的党员干部都为自己工作的过失找借口, 不敢担当、不愿担当,一味地逃避和推卸责任,那么,大到决策部署、小到自 我管理都会受其影响,阻碍事业发展,影响个人进步,严重的甚至会贻害一 方、毁及人生。

"信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁"的好干部标准和 "三严三实"要求的提出,赋予好干部新的时代内涵,顺应社会发展,这就需 要我们的党员干部具有敬业、奉献、担当、诚实的精神品格。多一分敬业,少 一分失职;多一些奉献,少一些索取;多一份担当,少一份推卸;多一点诚实, 少一点虚伪。不要给自己的过失找任何借口,让"没有任何借口"成为我们 党员干部"主动工作、完美执行"的唯一借口。

大安市长虹街计生办 开展孕前健康检查宣传活动

省监狱管理局镇赉分局五监狱

开展野外拓展训练活动

管理局镇赉分局镇赉五监狱党委在 游戏的方式,内容丰富,极富挑战

"三严三实"专题教育和执法规范化 性。参训民警经过6个拓展项目的

建设活动中,立足缓解民警工作压 连续挑战,齐心协力,攻坚克难,充分

训练任务。

己的力量。

设计精巧,准备充分。为确保拓 总结会上,民警们踊跃发言,畅谈体

展训练取得实效,深入基层征求民 会。大家纷纷表示要把在拓展训练

警对拓展训练的意见和建议,精心 中建立起来的相互信赖、相互配合、

设计活动方案。对活动所需材料进 相互支持的团队精神和协作意识带

行充分准备和制作,使活动内容丰 到工作中去,挖掘自身内在潜能,勇

富、过程精炼,确保此次活动达到预 于面对各种挑战,为监狱事业贡献自

虹街道计生办在辖区内开展了孕前 免费优生健康检查宣传活动。孕前 免费优生健康检查是一项惠民工程, 该检查能查出部分影响生育质量的 传染性疾病、生殖系统疾病等,是生 育健康宝宝的重要前提。

育、健康咨询、孕前免费优生健康到孕前免费优生健康检查中。

本报讯(武成林 李光泽)省监狱

力、愉悦身心、增强凝聚力、提升工作

热情,日前开展了以"放松身心、熔炼

团队"为主题的野外拓展训练活动。

本报讯(李建华)近日,大安市长 检查等宣传,给新婚夫妇免费发 送了新婚知识宣传手册,让人们 更加详细地了解了孕前免费优生 健康检查的重要性。

此次活动使群众对孕前免费优 生健康检查的意义和重要性有了一 定了解,他们将继续加强推进力度, 他们对群众进行了优生优 让辖区内的待孕夫妇积极主动加入

内容丰富多彩。活动采取趣味

寓教娱乐,成效显著。拓展训练

发扬团队协作精神,圆满完成了拓展

市公安消防部门提醒广大市民 爱护消防水鹤 确保消防安全

纠纷70余起,有效遏制了民事案件转刑事案件的发生。

城市公安消防支队官兵在对市 区各个路段分布的消防水鹤进 行普查时发现,多个路段设置的 消防水鹤出现阀门钥匙保护装 置破坏、供水管路折断、井盖破

本报讯(记者姜宁)近日,白 损等不同程度的损坏情况。并在 市区胜利西路与幸福南大街交 汇路口发现,一个消防水鹤被整 体损坏,完全丧失了使用功能。

镇赉县公安局大屯派出所辖区经济较发达,人员流动大,社会治安形势复杂。为了维护辖区内治

安稳定,减少矛盾激化,派出所经常组织民警深入辖区人员密集场所了解情况,及时排查隐患,宣传法

律知识,提醒群众一旦遇到危险事件及时报案与警察联系。近一段时间,大屯派出所共调解化解矛盾

消防水鹤是消防车在扑救 火灾过程中加水补给的一种装

置,它的损坏给消防官兵扑救火 灾过程中的灭火用水及时补给 带来不利影响,极大地影响消防 官兵快速、有效扑灭火势。

成治国 韩麟麟摄

冬季是火灾高发季节,白城 市公安消防支队提醒广大市民爱 护消防水鹤、消火栓等公共消防 设施及器材,遇有消防设施及器 材破损情况及时向当地物业等有 关部门反映,早日处理,确保发生 火灾时,消防水鹤能够完整好用。

迷信惹纠纷 司法来平息

【案情简介】

今年6月20日,大安市新艾里司法所 办公室响起了一阵电话铃声, 是村里调解 员打来电话,报告村里的打架纠纷。原来 是新艾里乡某村村民李某和邻居裴某发生 了争吵,双方已发生厮打,事情越演越 烈,剑拔弩张,李某手里拿着铁锹,装某 手里拿着菜刀,眼看着就要动家伙。新艾里 司法所工作人员接到电话后,立即赶到事发 现场进行调解。

当事人李某与裴某是新艾里乡某村村 民,又是前后院的邻居关系,平常关系挺 日再次发生争吵,并大打出手。 好。李家前园子与裴某家后园子相距约有 4米宽,裴某家园墙都是用密密麻麻的小柳 条围成的,春天柳树发芽时非常漂亮,成了 绿色的围墙,长高了裴某就用剪子剪掉一 些,高度保持1米左右。

李某找巫医看了,说她丈夫的死和她家前园 找一个巫医,会是另一种说法。工作人员劝

●郝志新

好,不吉利。"于是李某找裴某要求把小柳树 拔了, 裴某不肯, 裴某说: "我家的柳树已经 栽了多年了,不好也是我家不好和你家没关 系。"因此事双方已发生多次争吵,6月20

【调解经过及结果】

核实,当事人裴某所陈述的情况属实,司法 所工作人员找到了当事人李某,对其进行了 今年春天李某的丈夫在大连打工不幸教育,告诉李某要崇尚科学反对迷信,巫医那 出了意外,被倒了的广告牌子砸死了。事后 些话都是骗人的,就是为了骗钱,不信你再去

子邻居家的柳树有关系,说:"房前栽柳树不 解李某说:"话分怎么说,要我说的话:房前栽 柳,日子越过越有,房后栽杨,日子越过越强。 我再给你举一个例子,大兴安岭四面八方全 是树,周边百姓的日子过得红红火火。大家不 要传谣,不要造谣,相信科学,不要因为巫医 的无稽之谈而破坏了友好的邻里关系,邻里 关系和谐了生活才会幸福快乐。"

经过司法工作人员的耐心调解,李某恍 经过新艾里司法所工作人员实地调查 然大悟,知道让巫医骗了。李某承认自己由 于相信了迷信惹事端,于是向裴某赔礼道 歉,邻里双方和好如初。

【适用法律依据】

《民法通则》第八十三条规定:不动

产的相邻各方应当按照有利生产、方便 生活、团结互助、公平合理的精神,正确 处理截水、排水、通行、通风、采光等方面 的相邻关系。给相邻方造成妨碍或者损 失的,应当停止侵害,排除妨碍,赔偿 损失。

良好政治生态。

【案件点评】

这种由邻里之间的矛盾引发的纠纷往 往是日积月累的, 小摩擦变成了大隐患。 本纠纷调解员迅速深入现场调查了解,及 时查清了事实,分清了责任,找出了"病 根",认真释法说理。由于受封建迷信影 响,农村相信风水先生的大有人在,引发 的矛盾纠纷时有发生,司法工作人员用事 实建议大家崇尚科学,反对迷信,不传谣不 造谣。最后李某知道自己错了,并向裴某赔 礼道歉,一场风波平息了。

以案说法

白城市医院骨科微创治疗骨关节疾病

吉 林 大 学 中 日 联 谊 医 院 各 科 专 家 每 周 六 上 午 轮 流 坐 诊 咨 询 电 话:0436-3537013 急诊急救电话:3537120 3322222



图为美国施乐辉数字高清关节镜

诊疗范围:骨性关节炎、滑膜变性、创伤性关节炎、剥脱性骨软骨炎、滑膜 软骨瘤病、骨赘(骨刺)、游离体、滑膜皱襞、关节紊乱症、关节囊粘连、各种 关节内骨折、各种关节粘连及关节活动受限、各种不明原因的关节痛;关节镜 下肩袖修补、肩峰成型、肩关节不稳与髌骨不稳的骨性和软组织重建、多种术 式的前后交叉韧带解剖重建、多种方式治疗半月板损伤、半月板缝合、马赛克 软骨移植、髋臼撞击成型、踝关节重度不稳;关节镜下微创治疗臀肌挛缩症、 斜颈、肌腱炎等。

不开刀 瘢痕小 恢复快 更安全

联 系 人:副主任医师 孙皓 预约热线:13843609033

吉林省长春市儿童医院知名儿科权威专家全年在市医院坐诊 专家皆为省内知名、临床经验丰富的主任(高级)医师 咨询电话: 3537076